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ATA DA SESSÃO ESPECIAL DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 1 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ – UFOPA, REALIZADA NO DIA 2 

ONZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E TREZE. No décimo primeiro dia do mês de 3 

novembro do ano de dois mil e treze, às dezessete horas, na sala no Auditório Central do 4 

Câmpus Tapajós da Universidade Federal do Oeste do Pará, na cidade de Santarém, Estado do 5 

Pará, reuniu-se, sob a presidência do Reitor, José Seixas Lourenço, o Conselho Universitário 6 

da Universidade Federal do Oeste do Pará, com a presença dos seguintes membros: Alcione 7 

Freitas, Pró-Reitor de Planejamento Institucional; Jefferson Wagner e Silva Galvão, Pró-8 

Reitora de Administração; João Roberto Pinho Feitosa, Pró-Reitor da Comunidade, Cultura e 9 

Extensão; José Antônio de Oliveira Aquino, Pró-Reitor de Ensino de Graduação; Marcos 10 

Ximenes Ponte, Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação Tecnológica; Paulo Sette 11 

Câmara Filho, Superintendente da Superintendência de Infraestrutura; Celson Pantoja Lima, 12 

Diretor do Instituto de Engenharia e Geociências; João Ricardo Vasconcelos Gama, Diretor 13 

do Instituto de Biodiversidade e Florestas; José Reinaldo Pacheco Peleja, Diretor do Instituto 14 

de Ciências e Tecnologia das Águas; Maria de Fátima Matos de Sousa, Diretora do Centro de 15 

Formação Interdisciplinar; Jarsen Luís Castro Guimarães, Diretor do Instituto de Ciências da 16 

Sociedade; Itamar Rodrigues Paulino; Thiago Almeira Vieira e Ynglea Georgina de Freitas 17 

Goch representantes dos Docentes; Romero Carrilho Felix Júnior, Joelden Roberto Alves da 18 

Rocha  conselheiro representantes dos Técnico-Administrativos; Edvaldo Pereira e Gabriel 19 

Ferreira Alves, conselheiro representante dos Discentes; e os conselheiros suplentes José 20 

Roberto Sarmento Pantoja e Raimundo Afonso da Silva Barra conselheiros suplentes dos 21 

técnicos-administrativos. 1. ABERTURA: O Senhor Presidente saudou a todos os presentes e 22 

declarou aberta a cerimônia solene do Conselho Universitário. Após a abertura foram 23 

apresentados dois números musicais pela Orquestra de Santarém Filarmônica Wilson Fonseca 24 

2. ORDEM DO DIA. Concessão do Título de Doutor Honoris Causa ao violonista 25 

SEBASTIÃO TAPAJÓS PENA MARCIÃO. O Reitor e Presidente do Conselho 26 

Universitário, professor José Seixas Lourenço, abriu a sessão solene da cerimônia. 3. 27 

OUTORGA DE INSÍGNIA DE DOUTOR HONORIS CAUSA. O Presidente do Conselho 28 

retoma a condução dos trabalhos para leitura do Termo Indagativo de outorga de insígnias. 29 

“De acordo com as leis da República Federativa do Brasil e com os poderes que me são 30 

conferidos, eu José Seixas Lourenço, Presidente do Conselho Universitário e perante as 31 

autoridades e convidados aqui presentes. Consulto o músico Sebastião Tapajós, se aceita 32 

receber as insígnias de Doutor Honoris Causa concedido por esta Instituição de Ensino 33 

Superior. O agraciado, Sebastião Tapajós, proferiu o termo de concordância “Perante as 34 

autoridades universitárias, ilustres convidados e o público aqui presente, declaro aceitar 35 

honrosa insígnia de Doutor Honoris Causa da Universidade Federal do Oeste do Pará. Ao 36 

aceitá-la, prometo honrar a insígnia que é outorgada, fazendo bom uso dos direitos e 37 

prerrogativas inerentes ao título.” Em seguida foi anunciada a entrega do diploma e da ata do 38 

Conselho Universitário da Universidade Federal do Oeste do Pará. Na sequencia o agraciado 39 

fez um discurso gratulatório. Após esse discurso o Presidente do Conselho Universitário, 40 

professor José Seixas Lourenço, iniciou seu discurso de encerramento fazendo a leitura de um 41 

breve resumo da vida e obra do músico homenageado “Este é o primeiro título honorífico que 42 

uma instituição de ensino superior, com sede em Santarém, confere a um nativo em sua 43 

própria terra. Muito sugestivamente, esta honraria da Universidade Federal do Oeste do Pará é 44 
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concedida a um dos maiores personagens da música do Baixo Amazonas. Sebastião Tapajós 45 

Pena Marcião expressa tudo que a atividade musical possibilita: é um excepcional violonista e 46 

um grande compositor, aplicando a maestria na interpretação àquilo que criou. Santarém 47 

sempre foi amplamente musical, desde seus primórdios como agrupamento humano. 48 

Sebastião Tapajós não cedeu à sedução da precocidade no trato com o violão. Buscou os 49 

centros mais qualificados de formação musical, no Brasil e no Exterior, que lhe deram um 50 

densidade nunca antes alcançada por outro artista local. Suas qualidades foram apreciadas e 51 

admiradas nos lugares mais exigentes de mundo em matéria de interpretação e composição 52 

violinística. Depois de girar por todos esses pontos, retornou à terra natal, da qual a sua 53 

inspiração nunca se desligou. E nela, continuou a aplicar o melhor de si mesmo no amplo 54 

universo de seu interesse e criatividade. A concessão deste título honorífico de Doutor 55 

Honoris causa poderia ser considerada redundante quando o trata por Doutor, o que ele 56 

sempre foi. Mas é inovadora ao dar a Sebastião Tapajós esse pioneirismo na relação da arte 57 

com a academia em solo santareno. A Universidade Federal do Oeste do Pará se eleva neste 58 

ato. E Sebastião tapajós se eterniza nessa harmonia feliz, que desfaz o dito popular de que 59 

ninguém é profeta na própria terra. Sebastião Tapajós é e será sempre um profeta, enquanto 60 

tiver um violão ao alcance de sua criação.” 4. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a 61 

tratar, o Senhor Presidente encerrou, as dezoito horas e trinta minutos a referida sessão, da 62 

qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada pelo Presidente do Conselho, 63 

por mim, Alda Maria Lima Fernandes, Secretária Geral dos Órgãos Deliberativos da 64 

Administração Superior, e demais. 65 
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